

ИНФОРМАЦИОНЕН БЮЛЕТИН

за събитията, организирани и проведени от
Център за обучение – БАН
Кариерен център към ЦО-БАН

Мероприятие

Съвместна серия събития „НАУКА, ИНОВАЦИИ И БИЗНЕС“

УЕБИНАР на тема: „ПРЕДПРИЕМАЧЕСТВОТО И НАУКАТА В ПОЛЗА НА ОБЩЕСТВОТО“

Лектор:

Проф. д-р Николай Денчев, Ръководител на Център „Социално предприемачество“ в Свободен университет на Брюксел; Изследовател към Институт по предприемачество, УНСС

Модератор на събитието беше:

Гл. ас. д-р Силвия Георгиева, Заместник-директор по научноизследователската дейност на Институт по предприемачество, УНСС

Дата:

30 март 2023г. (четвъртък)

Продължителност:

10.00 до 11.30 часа

Място: Платформа Zoom

Присъстваща аудитория (вкл. екипа на Кариерен център към ЦО-БАН, лектор и модератор):

Студенти, докторанти и учени от БАН, УНСС, СУ, Русенски университет, Тракийски университет, Селскостопанска академия, Фондация „Карол Знание“, представители на Научен център Планетум (Бургас), частни фирми, сдружения, както и учители: 72 регистрирани лица за събитието, посочили информация за контакт (максимален брой слушатели по време на събитието – 51 лица).

Форма за обратна връзка:

Списък с информация за контакт с присъстващите – име, длъжност, институт/организация и имейл (в платформа Zoom)

Отзвук от проведеното събитие беше публикуван от БТА:

<https://www.bta.bg/bg/news/liik/433242-vzaimootnosheniyata-mezhdu-nauka-i-predpriemachestvo-obsazhdaha-vav-vtoriya-uebi>

Уебинарът е второто от съвместната серия събития „НАУКА, ИНОВАЦИИ И БИЗНЕС“, която успешно стартираха Кариерен център към ЦО-БАН и Междууниверситетски център за развитие на кариерата на УНСС (МЦРК).

Лекторът на уебинара **проф. д-р Николай Денчев** е от 25 години в Свободния университет в Брюксел и от години се занимава с академичното предприемачество, взаимоотношенията между наука, бизнес, неправителствени и правителствени организации. Въпросът за необходимостта от това взаимодействие е поставен през 80-те години в САЩ, обясни лекторът, където започват да се стимулират центрове, в които науката да е полезна за обществото. По думите му, **академичното общество може да допринесе за развитието на социалното предприемачество**, чрез създаване на мрежи, контакти с индустрията, обсъждане и подпомагане на идеи. Той разясни, че академичното предприемачество е най-силно в Северна Америка и Канада. Но според него дори университети с оскъдни ресурси могат да подпомагат предприятия, докторанти, студенти. Алумни възпитаници могат да бъдат включени в подпомагане на предприемачеството. Лекцията на проф. Денчев беше изключително полезна, отлично структурирана и ситезираща нагледно основните

понятия и проблемни области в представяната тематика. В заключение, лекторът запозна аудиторията с мащабния проект **ELANET (The European Latin-American Network in Support of Social Entrepreneurs)** <https://www.elanet-se.org/>, който предоставя възможност за включване на университети и социални предприемачи/предприятия в мрежата по проекта, с цел обмен на добри практики.

Гл. ас. д-р Силвия Георгиева даде начало и взе активно участие в последвалата градивна и оживена дискусия. Бяха поставени въпроси, свързани със спецификите, които отличават социалното предприемачеств. Беше проявен интерес към посочването на добри примери/практики в областта на социалното предприемачество в България. Интерес привлече и възможността за участие в дейностите по представения проект ELANET. В дискусията се включи и лекторът на предишния уебинар **доц. д-р Костадин Коларов**, директор на Института по предприемачество на УНСС.

Представители на УНСС споделиха своя опит в подпомагане на предприемачеството, тъй като Институтът по предприемачество, Междунниверситетският център за развитие на кариерата и преподавателите от катедра “Предприемачество” в университета от години правят различни мероприятия за активизиране на бизнес идеите – менторски програми за развиване на студентското предприемачество, както и конкурси за най-добър студентски стартъп.

Проф. Денчев изчерпателно отговори на поставените въпроси и предостави своите контакти за бъдещо сътрудничество. Посочи, че предстои организирането на интересни и полезни събития в областта на предприемачеството. **Кариерен център към ЦО-БАН** изрази готовност за информационна подкрепа и активно участие в предстоящите дейности.

Координати за контакт с лектора –

Проф. д-р Николай Денчев, Ръководител на Център „Социално предприемачество“ в Свободен университет на Брюксел; Изследовател към Институт по предприемачество, УНСС
<https://researchportal.vub.be/en/persons/nikolay-dentchev>
<https://www.researchgate.net/profile/Nikolay-Dentchev>
<https://www.elanet-se.org/>